

2018 年 12 月 29 日

「恒生青少年舞台」原創音樂劇《時光倒流香港地》 首赴廣州公演 促進粵港文化交流

由恒生銀行全力支持、香港話劇團主辦的「恒生青少年舞台」原創音樂劇《時光倒流香港地》，於 12 月 28 日至 29 日在廣東藝術劇院舉行廣州首演。廣東省人民政府港澳事務辦公室副主任彭秋雲、廣州市文化廣電新聞出版局副巡視員朱紅兵、香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處副主任何沛欣、恒生銀行副董事長兼行政總裁鄭慧敏，以及香港話劇團理事會代主席/第一副主席蕭楚基出席 12 月 28 日的公演，一同欣賞粵港青少年精采的歌舞演出，分享他們努力的成果。

粵港澳大灣區的聯繫越見緊密，有助推動區內的文化交流，並為青少年提供更多新機遇。「恒生青少年舞台」公開遴選招募約 60 名香港中小學生及首次於廣州招募約 10 名中小學生擔任演員，藉音樂劇讓他們發揮潛能，探索自己的興趣，同時學習堅毅、團結的精神。

為了讓劇情更為豐富，音樂劇今年特別加插富有香港及廣州地方特色的元素，劇中新曲目《五湖四海香港人》講述香港人和廣州人同氣連枝的關係，為廣州觀眾帶來共鳴。

何沛欣表示：「香港東西文化薈萃，是一個活力十足的藝術文化都會，香港特區政府一直致力推動香港藝術和文化發展。我衷心感謝香港話劇團，以及恒生銀行的全力支持，將這齣精彩音樂劇帶來廣州，為廣州朋友帶來一餐豐富的視聽文化盛宴。」

鄭慧敏表示：「衷心感謝香港話劇團推行這個項目，以及香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處和樂之津對廣州演出的大力支持，更要感謝台前幕後製作團隊的努力。希望觀眾欣賞音樂劇之時不但能看到學生幾個月以來的訓練成果，更感受到 60 年代香港人引以自豪的獅子山精神。」

蕭楚基表示：「戲劇教育工作是香港話劇團重點項目之一，過去四年我們在恒生銀行的全力支持下，開拓這個『恒生青少年舞台』音樂劇平台，讓青少年通過故事的演繹，認識自己和香港的過去。今年籌備複排這齣音樂劇《時光倒流香港地》時，我們已有計劃把她帶到廣州，讓這裏的觀眾有機會欣賞之餘，也促進粵港兩地青少年的文化交流，並在情節上加添廣州元素，讓年輕人認識內地與香港兩地血濃於水的親情關係。」

續...

「恒生青少年舞台」原創音樂劇《時光倒流香港地》
首赴廣州公演 促進粵港文化交流 / 第 2 頁

「恒生青少年舞台」原創音樂劇《時光倒流香港地》宣傳影片：
宣傳影片 1：<https://youtu.be/Nb-CUByTHmU>
宣傳影片 2：<https://youtu.be/pEIygnrlvOo>
宣傳影片 3：https://youtu.be/FuzfeCIBQ_U

- 完 -

圖片說明

圖片 1

廣東省人民政府港澳事務辦公室副主任彭秋雲（右三）、廣州市文化廣電新聞出版局副巡視員朱紅兵（右一）、香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處副主任何沛欣（左三）、廣東省人民政府港澳事務辦公室社會處處長何勉之（左二）、中國人民銀行廣州分行金融消費權益保護處副處長兼廣東省金融消費權益保護聯合會副秘書長冼宇航（左一），以及恒生銀行副董事長兼行政總裁鄭慧敏（中），與香港話劇團理事會代主席/第一副主席蕭楚基（右二）在廣州支持「恒生青少年舞台」原創音樂劇《時光倒流香港地》於內地首演。



「恒生青少年舞台」原創音樂劇《時光倒流香港地》
首赴廣州公演 促進粵港文化交流 / 第 3 頁

圖片 2-5

近 70 名來自香港和廣州學生演出「恒生青少年舞台」原創音樂劇《時光倒流香港地》，在舞台上載歌載舞，展現最佳狀態。



「恒生青少年舞台」原創音樂劇《時光倒流香港地》
首赴廣州公演 促進粵港文化交流 / 第 4 頁



關於「恒生青少年舞台」

由恒生銀行全力支持、香港話劇團舉辦的「恒生青少年舞台」今年第四度公演原創音樂劇《時光倒流香港地》，在 8 月 31 日至 9 月 2 日期間，假香港荃灣大會堂演奏廳演出四場，及於 12 月 28 日至 29 日首次移師到位於廣州的廣東藝術劇院演出兩場。計劃自 2015 年首辦以來共接觸超過 25,000 人次。

《時光倒流香港地》由香港舞台劇獎最佳劇本得主張飛帆編寫，香港話劇團聯席導演冼振東執導，香港舞台劇獎最佳音響設計得主劉穎途作曲。故事以 60 年代的深水埗社區為背景。演員經公開遴選招募，獲選的約 70 人之中，有約 60 名及約 10 名中小學生分別來自香港及廣州，他們於暑假期間接受香港話劇團的專業音樂劇訓練。

恒生在 2016 年於中國國際公共關係協會 (CIPRA) 主辦的「第十二屆中國最佳公共關係案例大賽」中，憑「恒生青少年舞台」在「文化體育活動與公共關係」類別獲銀獎，亦在 2017 年於「2016 香港藝術發展獎」就此計劃獲頒藝術贊助獎。

「恒生青少年舞台」原創音樂劇《時光倒流香港地》

首赴廣州公演 促進粵港文化交流 / 第 5 頁

關於《時光倒流香港地》

《時光倒流香港地》故事講述在香港土生土長的小琳自小與外婆相依為命，其外婆經常提及自己是 60 年代名震江湖的女飛俠。外婆去世後，小琳獨力經營外婆留下來位於深水埗的香城飯店。然而面對日漸上漲的租金，飯店難於營運，令小琳困擾不已。一夜，小琳拿出了外婆陳年的女飛俠戰衣緬懷，轉眼間，小琳穿越時空，回到 60 年代，並遇上年輕的外婆阿慈，她見證着外婆苦心經營飯店，驚覺那個年代的香港比今天生活艱難百倍。當時貪污與特權階級盛行，小市民生活艱苦，而香城飯店和貧苦街坊一直受到惡棍麥基的壓迫。面對迫在眉睫的危機，女飛俠為阿慈和街坊克服了連串困難。這趟神奇的旅程讓小琳明白「人人皆可為英雄」的意義，也讓她重新認識香港，對這個經歷過無數風雨的小城重拾信心。